

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Pago adelantado	
Baños: un mes	2 ptas.
Un año: un trimestre	7 »
Portugal: un trimestre	9 »
Extranjero: un trimestre	15 »

## El Rey despachó con el general Berenguer y los ministros de Fomento y Trabajo

Se ha nombrado jefe superior de Policía en Barcelona a don Rafael Toribio

EL PRINCIPE DE ASTURIAS ES CUMPLIMENTADO POR EL EMBAJADOR DE INGLATERRA Y ARISTOCRATAS, Y EL REY RECIBE A VARIOS GENERALES

Las infantas asisten a la inauguración de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús

Madrid, 7.—Hoy despacharon con su majestad el Rey el general Berenguer y los ministros de Fomento y Trabajo.

## DICE EL GENERAL BERENGUER

Madrid, 7.—A la salida del regio Alcazar el general Berenguer manifestó a los periodistas que había puesto a la firma del Rey el nombramiento para la Jefatura superior de Policía de Barcelona al coronel de la Guardia civil don Rafael Toribio, y que igualmente había firmado su majestad la dimisión que de dicho cargo ha presentado el coronel Tenorio. Terminó diciendo que había firmado el Monarca varios expedientes relativos al personal.

## EL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid, 7.—Al salir de Palacio, después de despachar con su majestad el Rey el señor Matos, manifestó a los periodistas que el Monarca había firmado un decreto haciendo una concesión al puerto de Canarias.

También ha sancionado otro decreto dando entrada en la Junta Central de Emigración a dos vocales de Compañías navieras extranjeras.

## CUMPLIMENTANDO AL PRINCIPE DE ASTURIAS

Madrid, 7.—Su alteza el príncipe de Asturias fue cumplimentado hoy por el embajador de Inglaterra, el fiscal del Tribunal Supremo y por diversos aristócratas.

## CUMPLIMENTANDO AL REY

Madrid, 7.—Su majestad el Rey fue cumplimentado por los generales Burguete, Mayanda y Navarro.

## LA INAUGURACION DE LA IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

Madrid, 7.—Esta mañana las infantas doña Beatriz y doña Cristina asistieron al acto de la inauguración de la nueva iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

## EL MINISTRO DE FOMENTO, MEJORADO

Madrid, 7.—El ministro de Fomento ha experimentado una mejoría en la dolencia que venía sufriendo.

Por esta causa ha vuelto a reanudar en el día de hoy sus trabajos oficiales.

## TELEGRAMA DE FELICITACION

Madrid, 7.—Su majestad el Rey ha dirigido un telegrama de felicitación al presidente de Checoslovaquia, señor Maserik, con motivo de haber cumplido ochenta años de edad.

## UN COMENTARIO DE "LA EPOCA"

Madrid, 7.—"La Epoca", refiriéndose a las declaraciones hechas en el día de ayer por el conde de Bugallá, dice que el jefe del partido conservador debería restituir el problema de las responsabilidades a su debido cauce.

## LOS PASES DE FERROCARRIL

Madrid, 7.—Se ha dispuesto la recogida de pases de ferrocarriles que venían utilizando los policías honorarios nombrados por la Dictadura.

El actual Gobierno se propone hacer una revisión de estos nombramientos.

## COMO SE INTRODUCIAN LAS "HOJAS LIBRES" EN ESPAÑA

Madrid, 7.—Las hojas divulgadoras que durante la época de la Dictadura circulaban clandestinamente por España, tituladas "Hojas Libres", se editaban en Hendaya, y se introducían en la nación enviándolas en el tranvía llamado "el Topo".

En el motor del tranvía se colocaban debidamente reservados unos 200 ejemplares, y los contrabandistas eran los encargados después de llevarlas a su punto de destino.

Los paquetes eran envueltos en etiquetas de casas industriales, y principalmente religiosas.

## EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 7.—El señor Tormo recibió a varias comisiones, y entre ellas la de la cátedra de Francisco Victoria, al doctor Zúñiga y a otras personalidades.

## CUMPLIMENTANDO A BERENGUER

Madrid, 7.—El presidente recibió a una comisión presidida por el señor Arrillaga, que asistirá al Congreso internacional de Ferrocarriles.

También le cumplimentó el rector de la Universidad, el gobernador de Las Palmas, el doctor Villegas y el señor Zabarte.

## EN OTROS PUNTOS

Madrid, 7.—Se reciben noticias de Nueva York dando cuenta de que también se han producido movimientos de carácter comunista, que han originado varios heridos frente a las Casas Consistoriales, donde se estacionaron los manifestantes.

En Praga se han producido algunos incidentes del mismo carácter, habiendo resultado también varios heridos.

Las detenciones efectuadas en ambos sitios han sido numerosas.

## El ex inspector general de Policía señor Tenorio creía que el cargo no tenía carácter político

EN EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION SE CELEBRA EL HOMENAJE AL GENERAL MARVA

Se firman varios decretos de Fomento concediendo varias medallas del Trabajo

Madrid, 7.—En ex jefe de Policía de Barcelona, señor Tenorio, cuya dimisión ha sido aceptada por el Gobierno, dijo a los periodistas que ignoraba que este cargo fuera de carácter político, porque de saberlo hubiera presentado ya hace tiempo su dimisión.

Se lamentó de que se hubiera dicho que sus conversaciones con el general Martínez Anido habían versado sobre temas políticos, cuando en realidad no tuvieron más que un carácter particular, pues desde tiempo muy antiguo le una estrecha amistad con aquel general.

## EL HOMENAJE AL GENERAL MARVA

Madrid, 7.—En el Instituto Nacional de Previsión se ha celebrado esta mañana el acto de imponer la cruz del Mérito civil al general Marvá.

Asistieron todos los funcionarios del Ministerio.

El ministro asistió también y pronunció un discurso, dedicando entusiastas elogios al general Marvá, que contestó en términos de agradecimiento.

Terminado el acto, el Patronato se reunió para examinar los asuntos pendientes.

## FIRMA DE FOMENTO

Madrid, 7.—Entre los decretos del Ministerio de Fomento figuran en el día de hoy los siguientes:

Dejando sin efecto los preceptos del artículo 2.º del Real decreto de 19 de junio de 1927.

Idem la prescripción segunda de la Real orden del 26 de octubre del mismo año.

Suspendingo las concesiones particulares en las zonas marítimas y terrestres de Canarias.

## FIRMA DE TRABAJO

Madrid, 7.—Entre los decretos firmados por su majestad el Rey, correspondientes al Ministerio de Trabajo, figuran los siguientes:

Aumentar en dos vocales la Junta Central de Emigración, recaeando los nombramientos en consejeros de dos Compañías navieras extranjeras.

Concediendo la medalla de oro del Trabajo a don Francisco Belda, marqués de Cabra, subgobernador primero del Banco de España, que ha prestado sus servicios en esta entidad por espacio de cincuenta años.

Idem la medalla de plata de primera clase a don Francisco Alcaraz, por la labor social que ha realizado en la Mutualidad de Seguros agropecuaria durante cuarenta años.

## GOICOECHEA EN ESTADO

Madrid, 7.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado el señor Goicoechea, conferenciando con el duque de Alba acerca de la misión que se le ha confiado de representar a España en la Comisión Codificadora de Derecho Internacional, que ha de reunirse en breve en La Haya.

## EL SECRETARIO GENERAL RECIBE VISITAS

Madrid, 7.—El secretario general, señor Palacios, recibió al señor Madariaga, nuevo agregado militar a la Embajada española en Chile.

## EL MOVIMIENTO COMUNISTA

Berlín, 7.—Han proseguido las manifestaciones organizadas por elementos comunistas en el día de ayer.

A consecuencia de ellas se han registrado diversas detenciones, habiendo resultado un muerto y once heridos.

En Hayes ha habido dos muertos y varios heridos de gravedad.

## EL ESTADO DE PRIMO DE RIVERA

París, 7.—El ex presidente del Consejo general Primo de Rivera, continúa en el mismo estado en la dolencia que viene padeciendo.

Uno de sus hijos, que llegó a París para visitarle, ha regresado a España en el día de hoy.

## DECLARACIONES DEL EX MINISTRO VILLANUEVA

Barcelona, 7.—El ex ministro, señor Villanueva, ha hecho en el día de hoy diversas declaraciones a un periodista, hablando acerca del momento político por el que actualmente atraviesa España.

Comenzó refiriéndose a la conferencia pronunciada en el teatro de la Zarzuela por el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, diciendo que dicho acto había servido para dejar abierto el camino de inteligencia con determinados elementos, encontrando por ello perfectamente bien las manifestaciones que el señor Sánchez Guerra expuso.

Dijo a continuación que debería prestarse el más eficaz apoyo al general Berenguer para que pudiera desenvolver plenamente la misión que se le ha impuesto de hacer volver a España a la normalidad política y constitucional.

Todo ello—agregó—en el caso de que no retrocediera en su labor y continuara con una Dictadura.

En último término se refirió al ex ministro de Hacienda, señor Cambó, el cual dijo que era un hombre indecible, pues hace poco tiempo le había visto en París conferenciando con el señor Sánchez Guerra y ahora había estado en Madrid realizando diversas gestiones para llegar a la constitución de un partido nacional de derecha.

Añadió que se hacía la cuenta de que el señor Cambó era un hombre que llamaba a todas las puertas y no le contestaba en ninguna de ellas.

Terminó diciendo que el problema catalán era el más difícil e interesante que hay planteado en España para su plena resolución.

## CONSEJO DE MINISTROS

### El general Berenguer dijo que había tenido un carácter preferentemente administrativo

De las divergencias ocurridas entre los ministros en el Consejo acerca de la autorización para el mitin de afirmación monárquica pueden sobrevenir derivaciones.—El ministro de Economía expone la situación del comercio de exportación de la naranja.

Madrid, 7.—Momentos antes de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Berenguer, donde estuvo despachando diversos asuntos.

A las siete de la tarde quedó reunido el Consejo bajo su presidencia.

Ninguno de los ministros hicieron a la entrada declaraciones algunas, excepto el ministro de Trabajo, el cual manifestó a los periodistas que en la reunión celebrada por el Patronato del Instituto Nacional de Previsión, uno de los obreros que asistía al homenaje celebrado en homenaje al general Marvá, había solicitado que el Gobierno excitara el celo de los Ayuntamientos para que cumplieran estrictamente la ley del Retiro obrero y que se concedieran compensaciones para los efectos del retiro durante el tiempo que cumplirían el servicio militar.

## TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 7.—A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Todos los consejeros, al salir, se limitaron a decir que todos los asuntos tratados estaban contenidos en la referencia oficiosa que facilitó el ministro de Economía, por encontrarse ausente en Málaga el día de Justicia.

Al salir el presidente, dijo a los informadores que el Consejo había tenido un carácter preferentemente administrativo y se había ocupado de la cuestión referente a la exportación de naranja y a las dificultades que había expuesto Norteamérica a la exportación de la fruta española.

No se ha tomado acuerdo sobre este asunto, continuó diciendo el general Berenguer, porque no ha asistido al Consejo el ministro de Estado.

Se adoptarán medidas para proteger a los pequeños exportadores.

## REFERENCIA OFICIOSA

Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa del Consejo.

Presidencia.—Apróbase el proyecto de Real decreto ordenando la rectificación del censo electoral, abreviando los trámites para la rápida terminación de los trabajos.

Trabajo.—Proyecto de decreto modificando el que hace referencia a la concesión de casas baratas en Málaga y otro relativo a las Cooperativas de la propiedad mobiliaria.

Economía.—A propuesta del ministro se acordó aumentar el número de vocales del pleno de la Exposición.

Tomóse acuerdo referente a las concesiones para construcción de casas baratas familiares y fomento de la pequeña propiedad, nombrándose una ponencia compuesta por los ministros de Trabajo y Hacienda, que estudie el asunto.

## AMPLIACION AL CONSEJO

Aunque todos los ministros han coincidido al salir del Consejo que la reunión había tenido un carácter administrativo preferentemente, algunos periodistas que han logrado entrevistar con algunos consejeros, les manifestaron éstos que tuvo también en el Consejo una parte de importancia política, que se refiere principalmente a la discrepancia surgida entre los ministros en lo relativo a conceder autorización para celebrar el acto de afirmación monárquica, y aunque éste se ha anunciado que había de tener un carácter apolítico, no obstante no ha de ser así, y de esta discrepancia, de los ministros pudieran sobrevenir algunas derivaciones.

Porque se trató del mitin de afirmación monárquica, sobre cuyo asunto el Gobierno ha pensado detenidamente, y aunque es verdad que la comisión organizadora ha anunciado que no ha de tener carácter político, sin duda ha de suceder lo contrario, pues se le darán los mismos adversarios.

El Gobierno teme que esta concesión pudiera posteriormente invocarse como precedente para organizaciones de actos por elementos republicanos y socialistas.

## HA QUEDADO DEFINITIVAMENTE RESUELTA LA HUELGA DE SAGUNTO

El ministro de la Gobernación dice que el incidente entre socialistas y comunistas no le fue trascendencia

HAN SIDO REPUESTOS LOS FUNCIONARIOS FERRER Y MACHIMBARRENA, DEPUESTOS POR LA DICTADURA

"El Financiero" dice que el Gobierno tendrá que acudir al crédito, colocando la Deuda Ferroviaria

Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, al recibir en el día de hoy, como de costumbre, a los informadores, comenzó manifestándoles que había quedado resuelta la huelga que hace unos días estaba planteada en la ciudad de Sagunto.

Refiriéndose después a la colisión registrada en el día de ayer en Bilbao entre elementos comunistas y socialistas, dijo que no había tenido trascendencia alguna, habiéndose limitado únicamente a rivalidades existentes entre dichos elementos.

Refiriéndose luego al viaje que el general Mola había realizado a Barcelona, dijo que el objeto del mismo había sido el de proceder al nombramiento del jefe superior de Policía de aquella ciudad con motivo de la dimisión presentada por el señor Tenorio.

## REPOSICION DE FUNCIONARIOS

Madrid, 7.—El general Marzo terminó diciendo a los periodistas que por Real orden telegráfica comunicada al alcalde de San Sebastián, se había ordenado la reposición de los funcionarios señores Ferrer y Machimbarrena, que fueron depuestos por la Dictadura.

## UNA INFORMACION DE "EL FINANCIERO"

Madrid, 7.—"El Financiero" publica un artículo diciendo que no obstante la repugnancia del actual Gobierno de acudir al crédito, parece ser que tendrá que colocar al público la Deuda Ferroviaria que tenía en su poder el Comité de Cambio, para compensar las fluctuaciones de la peseta para adquirir libras esterlinas.

El paquete de la Deuda se pondrá en venta, bien en secciones de ventanilla o en Cajas de Ahorros,

## SE APRUEBA UN PROYECTO DE REAL DECRETO DE LA PRESIDENCIA ABREVIANDO LOS TRÁMITES PARA LA RECTIFICACION DE LAS LISTAS DEL CENSO

En 1.º de junio se celebrarán probablemente las elecciones municipales y antes del verano se publicará el decreto de convocatoria de las generales

Madrid, 7.—El ministro de Economía expone la situación del comercio de exportación de la naranja.

Madrid, 7.—Momentos antes de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Berenguer, donde estuvo despachando diversos asuntos.

A las siete de la tarde quedó reunido el Consejo bajo su presidencia.

Ninguno de los ministros hicieron a la entrada declaraciones algunas, excepto el ministro de Trabajo, el cual manifestó a los periodistas que en la reunión celebrada por el Patronato del Instituto Nacional de Previsión, uno de los obreros que asistía al homenaje celebrado en homenaje al general Marvá, había solicitado que el Gobierno excitara el celo de los Ayuntamientos para que cumplieran estrictamente la ley del Retiro obrero y que se concedieran compensaciones para los efectos del retiro durante el tiempo que cumplirían el servicio militar.

## PROBABLES NOMBRAMIENTOS

Madrid, 7.—Se dice que será nombrado jefe de la Casa Militar del Rey el general Barrera

EN CASO DE CONFIRMARSE ESTA NOTICIA, OCUPARA LA CAPTANIA GENERAL DE CATALUNA EL GENERAL CAVALCANTI

El ministro de Hacienda insiste en afirmar que la baja de la peseta la han motivado las especulaciones tundaadas en los rumores políticos de estos días

Madrid, 7.—El corresponsal en la corte del periódico "Diario de Barcelona", publica una información en la que afirma que antes de que llegue el verano se renovará por sufragio universal los Ayuntamientos y Diputaciones, y seguidamente se convocarán las elecciones generales.

## LA REORGANIZACION DE LA PRESIDENCIA

Madrid, 7.—El general Berenguer está procediendo en estos momentos a la reorganización del Ministerio, que se extiende a todos los servicios a él resaosos.

## EL PROBLEMA MONETARIO EN ESPAÑA

Madrid, 7.—El ministro de Hacienda dedica en estos momentos su atención preferente a la cuestión monetaria, atribuyendo la baja que en la actualidad tiene nuestra peseta a los rumores políticos circulados en estos días en el extranjero.

El señor Arguñelles lleva muy adelantada la nota del presupuesto, creyendo que le rogarán al conde de Güell que dictara medidas para resolver la crisis por la que atraviesan.

El alcalde les prometió reunir al Ayuntamiento para que tomara acuerdo que remediara la situación.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Ryer mañana ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Francia, que fue recibido por el duque de Vistahermosa

El ministro del Uruguay ha dado una conferencia en la Universidad de Valladolid

El ministro uruguayo fué obsequiado con un banquete por los estudiantes católicos

Madrid, 7.—Esta mañana ha llegado a Madrid el señor Cornu, nuevo embajador de Francia en España.

Fue recibido por el duque de Vistahermosa, primer introductor de embajadores, ministro de Negocios extranjeros de Francia, alto personal de la Embajada y representantes de entidades francesas.

## FALLECIMIENTO REPENTINO

Madrid, 7.—Esta mañana ha fallecido repentinamente el doctor Rafael Moya, catedrático de Patología de la Universidad Central.

## FALLECIMIENTO DE UN ARISTOCRATA

Madrid, 7.—Hoy ha fallecido en un Sanatorio el marqués de Vallera, que ha sido poco ingresado en la carrera diplomática y que es sobrino del embajador de España en Berlín.

## EL MINISTRO DEL URUGUAY EN VALLADOLID

Madrid, 7.—Comunican de Valladolid que llegó el ministro del Uruguay, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Los estudiantes católicos le han obsequiado con un banquete.

Asistieron a él el rector de la Universidad y claustró de profesores.

A las siete de la tarde se celebró en el paraninfo de la Universidad una sesión de carácter hispanoamericano, que fué presidida por el vicerrector.

Dió comienzo el acto haciendo uso de la palabra el presidente de los estudiantes católicos, que elogió la figura del ministro del Uruguay, el cual se ha distinguido siempre en su amor a España.

Seguidamente se levantó a hablar el ministro, el cual pronunció una hermosa conferencia, apuntando las relaciones existentes entre España y América y la evolución que habían adoptado a partir de la independencia de este país.

Abogó para que de día en día se aumenten los sentimientos de fraternidad entre ambos países.

Terminó diciendo que la juventud debe encauzar todas sus actividades y energías al engrandecimiento de la Patria.

Fue muy aplaudido.

## SOBRESEIMIENTO DE UNA CAUSA

Barcelona, 7.—Se ha sobreseído la causa instruida contra un general de Artillería acusado del supuesto delito de haber dirigido una carta al general Primo de Rivera en la que se vertieron frases consideradas como falta de respeto a superior.

## LLEGADA DE RAMIRO DE MAEZTU

Barcelona, 7.—Ha desembarcado, procedente de la Argentina, Ramiro de Maeztu.

Continuó su viaje con dirección a Madrid.

## UN PUEBLO CASI DESTRUIDO

Toulouse, 7.—Se reciben noticias de moutas dando cuenta que el pueblo está casi totalmente destruido a consecuencia de las inundaciones y del violento temporal reinante.

Se han extraído 400 cadáveres, y se cree que éstos alcanzan la cifra de 700 hasta los momentos presentes.

## LA PRINCESA ILEANA ROMPE SUS RELACIONES

Bucarest, 7.—Se asegura que la princesa Ileana ha roto sus relaciones amorosas con el príncipe Hopsterg.

## EXPLOSION EN UNA MINA

Charleroy, 7.—En una de las minas de este término se ha registrado en el día de hoy una violenta explosión, a consecuencia de la cual han resultado diez muertos y once obreros heridos.

Se están realizando trabajos de salvamento, pues es de suponer que existan más víctimas.

La catástrofe ha causado gran impresión.

## LOS SUCESOS DE TOLEDO

Toledo, 7.—Se reciben noticias de Figueroa comunicando que el súbdito francés Chaveaux, a quien se suponía fuese el segundo de los cadáveres encontrados en el río Tago, se encuentra en perfecto estado de salud y dedicado al oficio que ejerce.

Por esta causa se realizan nuevas indagaciones para tomar otro pista.

## ACCIDENTE MARITIMO

Vigo, 7.—El vapor "Adelita", que efectuaba diversas pruebas, chocó con otro, sufriendo diversos daños de importancia. La tripulación fué salvada milagrosamente.

## VUELVE LA NORMALIDAD

Bilbao, 7.—Reina la más absoluta tranquilidad en toda la población, no habiéndose reproducido las colisiones entre los elementos comunistas y socialistas.

Respecto a los heridos que resultaron de lo que ya dimos cuenta en el día de ayer, han experimentado mejoría.

A consecuencia de dichos actos se han efectuado cuarenta detenciones, continuando hasta la fecha los detenidos incomunicados.

## LA FLAMENQUIZACION DE LA UNIVERSIDAD DE GANTE

Bruselas, 7.—La Cámara ha aprobado, por 25 votos contra 25 y seis abstenciones, el proyecto de ley de flamenquización de la Universidad de Gante.

## La situación económica en que han quedado los Ayuntamiento nombrados por la Dictadura

Es incierto que el Gobierno hubiera proyectado la creación del Ministerio del Aire

EL "HERALDO DE MADRID" SE CREE AUTORIZADO PARA DESMENTIR LA NOTICIA DE LA CONFERENCIA DE DON SANTIAGO ALBA EN EL ATENEO DE BARCELONA

Se ha posesionado el director general del Timbre, don Gustavo Alvarez

Madrid, 7.—El ex alcalde del Ayuntamiento de Tobalina, provincia de Burgos, ha comunicado que al tomar posesión de su cargo se encontró con un déficit de 35.000 pesetas, habiendo dejado en la actualidad, después de realizar diversas obras, 18.000 pesetas de superávit.

En el mismo sentido ha comunicado el alcalde de Cher, provincia de Castellón, el cual dice que se encontró tan solamente con 1.167 pesetas, y que al dejar su cargo existe en las arcas municipales un total de 43.000.

Otro de los ex alcaldes de la Dictadura es el de Caudete, el cual dice que el día que se posesionó de su cargo existía un déficit de 70.000 pesetas, habiendo en la actualidad 50.000 de superávit.

## DICE EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid, 7.—El subsecretario de la Presidencia, hablando con los periodistas, ha desmentido la noticia de que fuera propósito del Gobierno crear el Ministerio del Aire y de nombrar para él al general Kindelan.

## DON SANTIAGO ALBA NO CONFERENCIARA

Madrid, 7.—El "Heraldo de Madrid" publica en su edición de hoy un comentario refiriéndose a la noticia publicada por los periódicos dando cuenta de que el ex ministro don Santiago Alba pronunciaría una conferencia de carácter económico en la ciudad de Barcelona.

Dice que está perfectamente autorizado para desmentir tal noticia, pues el señor Alba solamente permanecerá en Barcelona dos días en unión de sus hijas, y ellos los dedicará exclusivamente a visitar la Exposición.

## LOS FONDOS PARA EL HOMENAJE A PRIMO DE RIVERA

Madrid, 7.—Se han cancelado los fondos que se habían recaudado con destino al homenaje en honor del general Primo de Rivera.

El remanente, que alcanza la cifra de 1.375.000 pesetas, ha sido entregado por la comisión organizadora de dicho homenaje a don José Primo de Rivera, el cual figura como apoderado de su poma.

## TOMA DE POSESION

Madrid, 7.—Con las formalidades de costumbre se ha posesionado hoy de su cargo el nuevo director general del Timbre, señor Alvarez, dándole posesión el director saliente, señor Amado.

Entre ellos se cruzaron los elogios de rúbrica, asistiendo al acto diversos personalidades y funcionarios de dicho organismo.

## MATA A SU AMANTE EN PRESENCIA DE SUS TRES HIJOS

Jáen, 7.—En esta capital se ha desahogado un sangriento suceso, en el que han jugado parte principal el actor y la brutalidad.

Los protagonistas del hecho son Fernando Ferrer Sáez, de profesión camarero, actualmente empleado en un cabaret instalado con motivo de las fiestas de Carnaval en el camino de la estación ferrea, y Estrella Aranzabal, amante del primero y domiciliada en la calle de la Cruz Verde, número 1.

Fernando tenía mala fama en esta ciudad por su carácter pendenciero y por su afición a las bebidas.

Ayer estuvo todo el día en compañía de unos amigos en el sitio llamado "rúente Nuevo", a corta distancia de la capital.

Al regresar a su casa, en completo estado de embriaguez, encontró a Estrella acostada con sus tres hijos; niños de corta edad.

Fernando pidió a su mujer que le diera dinero con que ella se negara porque sólo disponía de cinco pesetas, que guardaba para alimentar a los niños al día siguiente, el borracho se encolerizó y entre los dos amantes se entabló una violenta ríña, en el curso de la cual Fernando asió a Estrella una puñalada tan certera, que le atravesó el corazón, y la infeliz mujer cayó al suelo, arrojando por la herida abundante sangre.

Cuando los vecinos acudieron al lugar del suceso atraídos por la disputa de los amantes, yacía sin vida Estrella junto a las camas de sus hijos, que estaban asustados.

Las autoridades se dispusieron a socorrer a la víctima; pero, como ya decimos, sólo pudieron comprobar su muerte.

Entre tanto, la Policía detuvo al agresor, que seguía en completo estado de idiotie, efecto del alcoholismo agudo.

## EL PAPA ACONSEJA AL CLERO SOBRE LA EDUCACION DE LA JUVENTUD

Ciudad del Vaticano, 7.—El Padre Santo ha recibido al clero parroquial y a los predicadores de Cuaremas, dándoles consejos relacionados con su misión pastoral y de apostolado.

El Papa recomendó especialmente que velaran sobre el grave problema de la educación de la juventud, diciendo que desde hace algunos años la juventud se ha acostumbrado a menospreciar la autoridad paterna, y que los propios padres, dejando a sus hijos en la libertad más absoluta, olvidan las terribles responsabilidades que les incumben con ello.

Finalmente insistió acerca de la necesidad de vigilar las lecturas de la juventud.

Entreviú con don Juan Mestres

El empresario del Real de Madrid y Liceo de Barcelona va a formar una compañía de ópera nacional para cantar todo el año repertorio español por artistas españoles

La compañía hará temporadas en la corte y en la ciudad condal y llevará el arte musical de España al extranjero. Sin olvidar de las provincias españolas.

Es casi de noche. En el despacho de don Juan Mestres no están encendidas todavía las luces. El empresario del Liceo de Barcelona y del Real de Madrid, don Juan Mestres, es un señor que dejó siempre su casa abierta de par en par a cuantos de él quisieran alguna cosa. No recibe con hospitalidad sonrisas y comenzamos una charla que Mestres hace amenísima evocando fechas y figuras de grandes artistas pasados por el Liceo.
—La última reforma del Liceo, es de hace más de cincuenta años—nos dice—. En aquellos tiempos, cuando llovía, el agua penetraba a chorros en el patio de butacas... A veces, el público llegó a ver las representaciones con el paraguas abierto... Desfilaban por el Liceo, en aquella época, hasta números de circo... Pero los constructores fueron hombres de clara visión. Hicieron el Liceo pensando ya en el Barcelona de hoy...
—¿Qué proyectos tiene usted?
—Muchos y buenos. Tanto, que me parece el tiempo demasiado corto para proyectos tan amplios, tan diversos. Para realizarlos quisiera ir tan aprisa como el siglo en que vivimos. Pero el hombre actúa con más apremio y el tiempo se nos va quedando chico.
—Nuestro empresario es una voluntad de conocer—y de poder—encerrada en la breve celda de un momento fugitivo. Desde su mirador quiere abarcar el mundo.
—Bien, don Juan, concrete usted en esta charla esa insolubilidad, privilegio del hombre contemporáneo...
—Me limitaré a contarle proyectos inéditos aprobados ya o en vías de inmediata y firme realización...
—¿Vengan, atención!
—Lo primero de todo, lo ineludible e inaplazable, es la reforma del escenario del Liceo. Porque nuestro hermoso teatro lírico tiene—no sé si usted lo sabe—el peor escenario que puede imaginarse. Carece de condiciones. Con objeto de remediar este mal tan grave y tan importante, he presentado un proyecto de reforma a la Junta de propietarios.
—¿Presupuestada...?
—En un millón ochocientos mil pesetas.
—¿No se puede hacer por menos?
—Imposible. Está perfectamente avaluado.
—El escenario del Liceo carece de maquinaria y de efectos de luz. Mi proyecto es hacer en él una reforma a la moderna al estilo del teatro Hamburgo.
—Cambiano, además, las medidas del escenario?
—Eso no puede ser. El escenario tendrá las mismas medidas, 27 metros de fondo por 22 de ancho...
—Esa reforma que usted pretende

Se llevan la caja de caudales del Ayuntamiento, y viendo que no podían forzarla la dejan abandonada al venir el día

La caja contenía 8.000 pesetas, que habían de ser repartidas en calidad de préstamo entre los vecinos

El equipo local se enfrentará mañana con el Deportivo Emérita

Asunto pintoresco. Durante la noche del 5 al 6 del mes actual se ha registrado un suceso curioso en el vecino pueblo de La Haba. Cuando los funcionarios del Ayuntamiento de La Haba acudieron en la mañana del día 6 a las oficinas, se encontraron con la desagradable sorpresa de que había sido forzada una de las ventanas del edificio que dan a la calle. Sorpresa culminante, cuando al penetrar en la Casa del Ayuntamiento notaron que había sido sustraída la caja de caudales.
Dada cuenta a las autoridades, éstas se personaron en el lugar del suceso, dando inmediata cuenta del mismo al Juzgado y a la Guardia civil. Al tener conocimiento de ello, seguidamente se trasladó a aquel pueblo el señor capitán de la Guardia civil don Manuel Salcedo Delgado de Torres, que manda esta cuarta compañía del 11.º tercio, acompañado del ordenanza a sus órdenes.
Según nuestras fidedignas noticias, el intento de robo debe haber sido realizado por varias personas, las cuales, en primer lugar, pensaron quitar la caja de la ventana, y dándose cuenta de que había de ser labor muy lenta, desistieron de su primer propósito, y con un voral de carro o algún tronco análogo forzaron tres barretes de la reja, consiguiendo hacerlos saltar por la parte inferior, doliéndolos después hacia arriba; por el hueco penetraron, rompiendo un cristal de la ventana de madera para deshechar el pasador, y trasladaron al exterior la caja de caudales, ya que no habían podido abrirla.
A unos doscientos metros de las últimas casas, hacia el norte del pueblo, depositaron la caja, y con grandes piedras pretendieron fracturarla; solamente lograron romper la primera tapa posterior; pero no así la segunda. Los primeros albos del día sobrevinieron durante la faena, y ello les hizo desistir de sus propósitos, huyendo de aquellos lugares.
Reintegrada la caja al Ayuntamiento, un cerrajero procedió a su apertura con martillo y cortafierro, pues las cerraduras habían sido estropeadas; en el interior fué hallada intacta la cantidad (más de ocho mil pesetas) que la caja guardaba.
De haberse realizado el robo se hubiera creado un conflicto a la Corporación municipal, ya que la cantidad depositada en la caja pertenecía al Pósito local, para ser repartida entre los vecinos en préstamos ya concedidos. Como casi siempre, los malhechores dejan algún cabo por atar, se ha dado también esta ley semiconstante en el presente caso; y por el hilo puede ser que esta vez pueda sacarse el ovillo.
Naturalmente que por ahora conviene guardar silencio sobre la pista que van a seguir las investigaciones. Lo que no cabe dudar es que los ladrones han hecho gala de una audacia inusitada.

Seamos a nuestro buen amigo señor Apresa todas las prosperidades en su flamante negocio, ya que a ello son acreedores sus esfuerzos para dotar a esta ciudad de un excelente establecimiento de esta índole.
ULTIMA HORA
Notas deportivas
Acaban de decirnos elementos de la Directiva del Club local deportivo, que en estos momentos se ha ultimado el concierto de un partido para el próximo domingo, día 9, del Sport Club Villanovense con el Emérita F. C., equipo visitante que cuenta con las mayores simpatías de la afición villanovense.
Augusto VAZQUEZ

UNA INAUGURACION
Atentamente invitados por el propietario don Manuel Apresa, hemos asistido a la inauguración de la cervercería La Extremaña, instalada en el parque de Zurbarán, inmediaciones del parque Central, al que da una fachada de la casa.
Se trata de un establecimiento típico andaluz, al que no falta un detalle: vinos y licores de las mejores marcas, cerveza La Extremaña, tapas de cocina, fiambrés; un servicio esmerado; un cocinero de primo castello y unas ganas atroces de complacer al público.
En la inauguración no hay por qué decir a ustedes que corrió en abundancia la manzanilla, hasta agotar el repertorio de las tapas, etcétera.

Atentamente invitados por el propietario don Manuel Apresa, hemos asistido a la inauguración de la cervercería La Extremaña, instalada en el parque de Zurbarán, inmediaciones del parque Central, al que da una fachada de la casa.
Se trata de un establecimiento típico andaluz, al que no falta un detalle: vinos y licores de las mejores marcas, cerveza La Extremaña, tapas de cocina, fiambrés; un servicio esmerado; un cocinero de primo castello y unas ganas atroces de complacer al público.
En la inauguración no hay por qué decir a ustedes que corrió en abundancia la manzanilla, hasta agotar el repertorio de las tapas, etcétera.

A la sombra de la Giralda

«Roald Amundsen» en Sevilla

«Vikings» en aguas béticas. Desde Noruega a España, a través de los canales franceses. En ruta de América. Frente a la carabela «Santa María».

Días de la Exposición iberoamericana. He aquí estos marineros del Norte que llegan a las aguas mediterráneas a través de los canales de Francia y bajan hasta Sevilla surcando las aguas béticas en demanda de un luminoso puerto interior que arde en fiestas, viviendo el sueño largo años acariciado. Y la antigüedad—las audaces incursiones nortéñas—de las que apenas queda memoria—renace, evocada por la presencia del «vikings» en aguas del río, camino de remotas civilizaciones. La traza de la embarcación noruega habla de viejas hazañas exploratorias; mitológicas; doradas naranjas del jardín de las Hesperides que dan su perfume enervante en las tierras meridionales; brumas de Alaska que rimen con las nieblas escandinavas; en sus incursiones de «vikings» precursoras de los navegantes de las tres carabelas.
Noruega ha dado a este buque que lleva a maravilla finalidades de propaganda turística el nombre de «Roald Amundsen», que dice la más grande epopeya moderna: abnegación, heroísmo, austero gesto norteano que cubrió con la gloria de su muerte el error lamentable de Nobile, dignificando la empresa exploradora auspiciada por finalidades que se apartaban de la severa traza que fué la mejor corona de Amundsen.

El «Roald Amundsen» ha sido construido en astilleros del Norte de Noruega, exacta reproducción de los utilizados por los audaces «vikings» que se adentraron en remotas mares, exploradores, comerciantes, piratas a veces, abriendo cauces a la civilización con la proa de sus pequeñas naves, con el filo de sus hachas y con la actividad de sus factorías.
El pequeño buque que desplaza quince toneladas, tiene sesenta pies de eslora, quince de manga y tres y medio de puntal. A proa hay una pequeñísima camarota que ocupa el capitán Gerh. Folgero, y a popa el alojamiento de los otros cuatro tripulantes.
La bella vela cuadrada, blanca y grana, destaca airosa y decorativa sobre las aguas grises del río en la tarde de enero.
Los periodistas visitamos la pequeña embarcación, que como la de los navegantes solitarios, quiere dar la vuelta al mundo. El 15 de mayo salió de Mof, costando Noruega, fué a Suecia, Dinamarca, Alemania, Inglaterra y Francia, cuyos canales atravesó para bajar al Mediterráneo, por Marsella en demanda de las costas españolas, desde las que partió para América de Sur. Luego se remontará a Alaska y regresará a Noruega.

El «vikings» fundado junto a la carabela «Santa María», reproducción animada por las mejores ilusiones de un marino español.
En las aguas del río, en el canal moderno, alarde de ingeniería que he hecho de Sevilla uno de los mejores puertos fluviales del Continente, fondean las dos embarcaciones evocadoras, precursoras de las grandes naves de ahora. El «vikings» y la carabela entablaron un diálogo de añejas heroidades, remotas singladuras en el camino de la civilización, que ahora quiere renemorar lanzándose al mar en desafío a sus furias eternas y a las distancias siempre iguales.
Y en este diálogo—triste es decirlo—llevará la iniciativa el viejo «vikings», que partirá para América en tanto la «Santa María» seguirá amarrada a la orilla del canal, sin que se autorice su viaje a América, ilusión dorada del comandante Guillén.

Una mañana extraños personajes suben a la «Santa María», los «vikings» noruegos. Visten cota de malla, se cubren con antiguos cascos. No hay que olvidar que siguen fines propagandistas de turismo que han de tener un fondo de teatralidad para impresionar fuertemente. Corre el viento andaluz. Ahora, para los de «Santa María» las costas de América tienen un relieve y un atractivo de ensueño. Quieren ir con todo el valor de un símbolo, que ahora rima perfectamente con lo que ha querido decir al mundo la Exposición iberoamericana.
¿Irán los nuestros? En la cámara del almirante duermen los viejos instrumentos náuticos, todo lo que hizo posible la remota invención. Que las velas de la «Santa María», hinchadas por el viento, eterno motor, lleva ahora esta representación evocadora a las costas que antes que nadie vio Rodrigo de Triana y que el esfuerzo de nuestros marinos lanzados al bello viaje rime con el de Pinzón, como los de Gerh. Folgero rima con el de los antiguos marinos guerreros de su país.
En la Exposición, junto a los marinos noruegos y a los españoles, hemos brindado por todo lo que evocan ambos buques: la «Santa María» y el «Roald Amundsen», hazañas de conquistadores españoles y de «vikings» noruegos. Por unos días las aguas béticas han tenido, muy juntas, estas dos fuertes evocaciones. Teatralidad, sí; pero apelación al pasado que conviene que recuerden todos los pueblos, aun con el anacronismo que resulta de la fidelidad que estos buenos noruegos ponen en la reproducción del momento, cuando visitan la carabela vestidos de «vikings» con sus viejas cotas guerreras y sus capaces.

M. Sánchez del ARCO

DE HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Don José Celdrán, 371'49 pesetas. Don José de la Cruz, 506'49.

Regimiento de Infantería Graveros número 41

Autorizada por el excelentísimo señor general jefe de la Sección de Caballería y Cria Caballar la venta en pública subasta del ganado de desecho de este Cuerpo, se hace saber por medio del presente anuncio que dicho acto será oral y público, de pujas a la llana, y tendrá lugar el próximo día 18, a las once horas de su mañana, en el cuartel de Menacho, siendo por cuenta del comprador el abonar los derechos de inserción del presente edicto.
Badajoz, 7 de marzo de 1930.—El comandante mayor, Barinaga.

Subasta voluntaria

El día 15 del presente mes de marzo, en la Notaría de don Germán Pérez Olivares, se venderán en pública subasta las siguientes fincas urbanas, sitas en esta ciudad, propiedad de don Francisco Madriguera, todas conjuntamente por la suma de los precios que se expresan:
1.ª Casa calle San Salvador, número 16, en tipo de 32.500 pesetas.
2.ª Casa calle San Salvador, número 16, duplicado, en tipo de 24.500 pesetas.
3.ª Casa calle San Salvador, número 18, en tipo de 37.000 pesetas.
4.ª Casa calle Holguín, número 10, en tipo de 22.000 pesetas.
El pliego de condiciones y la titulación podrá examinarse todos los días laborables, de once a doce, en la indicada Notaría.
Mérida, 6 marzo 1930.

SE VENDEN

setenta y tres fanegas de tierra de labor, con cortijo, en el sitio denominado «Cotorillo», del término de Lobón y Falavera, en la vega de Guadaira y en la carretera de Madrid a Badajoz. Para tratar, con don José Bejarano Tragera, en Puebla de la Calzada.

Maternidad de los Altos
DOCTOR FERNANDEZ CASARES
Médico Militar.
Rambla, 25. MERIDA

BOMBAS Para inflar neumáticos / / / /
De engrase para todas las marcas.
Cinta de frenos FERODO La mejor para freno instantáneo.
Precios especiales, según pedido.
Pasta DUCCO Para limpiar carrocerías y sacarles su primitivo brillo.
Quedan los coches lo mismo que nuevos.
ACCESORIOS y REPUESTOS de todas clases. Consulte precios.
MANUEL OLLEROS
San Juan, 12. BADAJOZ Teléfono 533.
AUTOMOVILES diferentes casi nuevos procedentes de cambios por Whippet.

ESCUULTURAS
Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucos imitando damascos, marés, mármoles, adornos esculpidos y cuantos trabajos se necesiten para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a
UNION PAX-PAPER
Teléfono 34 de MANUEL FLORES
Plaza del Castillo, 18
BADAJOZ
Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos.
Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado.
Para vinos y coñacs, DOMEQO
Sombreros y Gorras
para caballeros y niños
LOS MODELOS
de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia.
V.º de Baldomero García
Echegaray, 5, 7 y 8 BADAJOZ
Carros para enfermos de todas clases
AGENCIA GIMENEZ
Sal, 9, pral.
FUNERARIA
SAN ANTONIO
SALMERÓN, 10 TELÉFONO 657
BADAJOZ
TUBERIA DE GRES LO MEJOR PARA ALCANTARILLADOS y CONDUCCIONES DE AGUAS FECALES
PUDLO QUITA TODAS LAS CLASES DE HUMEDADES POR ANTIGUAS QUE SEAN
FÁBRICA DE MOCAICOS • AZULEJOS • CEMENTOS • YESOS Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
DOMINGO OLGADO LEVA
Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

ANUNCIOS BREVES

Médicos
Ángel Albertán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albertán, 14, Badajoz.
Cerafin Gil González. Especialista en partos y matris. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Menacho, 21.
Ventas
Se venden, por junto o separado: damete, fábrica de aceite, acreditadísimo, y casa nueva construcción, rentando 4.800 pesetas anuales, libre de contribución, en 82.500. Razón, en este periódico.
Arriendos
Se arrienda a gr. age espacios en O. Ronda del Pilar. Razón; Menacho, 33, principal, izquierda.
Varios
Plazuelo para. Bateria de cocina baratinísima. LA LUZ.
Compre Leña SOL
Todo a 0'25. Excelente para: calefacción. LA LUZ.
Fernando Pons. Fábrica de baldosinas. Artículos sanitarios en general. Artículos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25, Alameda.
Exigid Leña SOL
Pídanlos gratis. Lámparas. Skylográficas. Bañeros. Petacas. Boquillas. LA LUZ.
Siempre Leña SOL
Plumaria. Perfumería. Jabones. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.
Pedid Leña SOL



Se casará usted en seguida, si usa Jugo de Loto, pero si arregla su cara con preparados grasientos, se le pondrán fofas las mejillas, se atenuarán sus encantos y sus amigos crearán la falta de recursos la obligan a arreglarse a la antigua, es decir a desarreglarse.
Use usted tan sólo
Jugo de Loto Intea
que no es grasiento ni pinta, y por un procedimiento moderno, natural, se embellecerá su rostro, desapareciendo pecas, manchas, rojeces, arrugas, etc.
Frasco de 100 gr. 3,60 pts.
• 200 gr. 6,00 •
En Perfumerías y Droguerías.
Puede usted pedirlo a INTEA, Apartado 82, Santander, remitiendo el importe más 50 centimos para gastos.
Consulte nuestro Catálogo Ilustrado para la belleza. Lo recibirá gratis pidiéndolo a INTEA, Apartado 82, Santander. Enseña el medio de rejuvenecer, lo menos diez años, con la Camomila Intea; de suprimir las manchas con los indolensivos Nogalia y Hémé Intea; de limpiar la cabeza con Loción de Aníre Berry; de suavizar el vello con Depilatorio Rapido, etc.
Pida el folleto «Ni una ceja».

Sucro americano CUTTER
Contra la peste porcina
Usado preferentemente por los más grandes ganaderos
Representación para España:
Compañía Internacional de Maderas
Agente general: ANGEL S. MORALES J. Director técnico: CAYETANO VALERO
San Blas, 10, pral.—BADAJOZ
SEVILLA.—TERPES, 9

Soldadura autógena
García de Antonio Gutiérrez. Parque, número 10. Teléfono 368
AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL
Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizable de cinco a cincuenta años. Método lateral
Informes y transacciones rápidas, resguardadas y completas. 6 marzo 30
Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO
Melilla, 11 BADAJOZ

TINTORERIA FRANCESA
Se tiñe toda clase de ropas
Limpieza a seco
Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ
LEA V. CORREO EXTREMEÑO

LA BOLSA

Table with financial data, including 'DIA 6', 'DIA 7', and various market indices like 'Serie F', 'Serie E', etc.

Table with financial data, including 'DIA 6', 'DIA 7', and various market indices like 'Serie F', 'Serie E', etc.

IMPRESION DE LA BOLSA
Madrid, 7.—La moneda extranjera se ha cotizado con poca variación...

Los Estados Unidos proyectan ampliar su influencia mercantil en los países de América del Sur

Washington, febrero.—El Departamento de Correos norteamericano ha sacado a concurso la explotación de siete líneas de navegación entre los Estados Unidos y la América del Sur...

SEMANA SOCIAL EN EL AFRICA DEL SUR
Kroonstad.—Se ha clausurado con gran brillantez la octava semana social del África del Sur...

NUEVAS ESTADISTICAS OFICIALES DE LAS MISIONES CATORCICAS
Roma.—La Congregación de Propaganda Fide ha publicado la estadística oficial de las misiones con datos referidos a junio de 1927...

DESE HACE UN AÑO NO SE HA PUBLICADO EN TURQUIA MAS QUE UN LIBRO
Constantinopla.—La Comisión de lenguas en Angora recibió hace poco tiempo orden de Mustafa Kemal Pascha...

UN NUEVO PERIODICO CATOLICO EN EL AFRICA DEL SUR
Kroonstad.—Acaba de salir un nuevo periódico para los indígenas del África del Sur...

LA HIJA DE UN OBISPO ANGLICANO DE MADRAS SE CONVIERTE AL CORTICISMO
Madrás.—Ha sido bautizada en la iglesia católica miss Mayne, hija de Mr. Cladwell, obispo que ha sido de Madras durante veintidós años...

CONFERENCIA DE LOS OBISPOS DE NIGERIA PARA SALVAR A LAS ESCUELAS CATOLICAS
Asaba.—En Onitcha, bajo la presidencia de monseñor Heery, se han reunido en conferencia los obispos de la Nigeria británica...

Muere carbonizado un capitán, y un soldado se salva valiéndose de un paracaídas

Madrid, 7.—Esta tarde se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos un aparato tripulado por el capitán don Juhú Méndez Pardo, artillero, que llevaba como observador al soldado Fortunato de la Fuente Rodríguez...

NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE
Madrid, 7.—Se conocen nuevos pormenores del accidente de aviación ocurrido esta tarde...

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL
DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL A LAS 1, 7, 13 Y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO
Tiempo inseguro.

Preservativos
Catálogo gratis sin enviar sello. LA DISCRETA. Salud. G. MADRID

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE
Especificos, aguas minerales, ortopedia, cepillos de todas clases...

GRANJA RUCOLA MARIA DE LAS MERCEDES
Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta...

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don habitante en calle núm. se suscribe a Correo Extremeño por de de 193 de El suscriptor.

Se ocupa actualmente en la reorganización de los Comités paritarios, en los que introducirá una mayor simplificación

Madrid, 7.—El ministro de Trabajo se ocupa actualmente en la reorganización de los Comités paritarios, que serán simplificados agrupando todos los afines...

LOS BOXEADORES ESPAÑOLES EN CUBA
Habana, 7.—Isidoro Gastanaga se enfrentará contra Mantilla en un combate que se celebrará en esta capital el día 8 de este mes...

LA SEÑORA HANAU CONTINUA LA HUELGA DEL HAMBRE
París, 7.—La señora Hanau, la famosa presidenta de la "Gaceta del Franco", que se halla en la cárcel de San Lázaro, continúa la huelga del hambre...

EL GOBIERNO CHILENO PRESENTA LA DIMISION
Lima, 7.—El Gobierno ha presentado la dimisión.

EL BOXEO EN FRANCIA
París, 7.—En la Sala Wagram, el francés Kid Francis, aspirante al título de campeón del mundo...

EN EL PANTEON DE LOS CEREBROS
Una visita al Instituto de Moscú para investigaciones del cerebro.—La sustancia gris de Lenin ha sido seccionada en 31.000 partículas...

Preservativos
Catálogo gratis sin enviar sello. LA DISCRETA. Salud. G. MADRID

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE
Especificos, aguas minerales, ortopedia, cepillos de todas clases...

GRANJA RUCOLA MARIA DE LAS MERCEDES
Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta...

TARIFA DE PUBLICIDAD

Pago adelantado

Línea del tipo corriente . 0.25

En 1.ª y 4.ª planas . 1.00

Reclamos en 1.ª y 4.ª planas: línea . 1.50

Idem en las restantes . 0.50

## La Fiesta del Estudiante

Con gran animación se han celebrado en Badajoz los diversos actos organizados con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino

En el paraninfo del Instituto dió una conferencia el capellán castreño don Amador Almeida.—En el antiguo local del Seminario se celebró por la tarde una agradable fiesta estudiantil

Reseñaremos brevemente los actos religiosos llevados a cabo en el día de ayer con motivo de la festividad del ángel doctor Santo Tomás de Aquino, excelso patrono de las escuelas católicas.

A las nueve de la mañana hubo en la iglesia de la Concepción una misa de comunión y en la que se acercaron a la Sagrada Mesa muchos estudiantes de ambos sexos.

A las once, y en la misma iglesia, según se había anunciado, hubo una misa solemne que celebró el ilustrísimo señor gobernador eclesiástico de la diócesis doctor don José Velardos Parejo, diácono por dos profesores del Seminario.

El panegírico, de marcados tonos filosóficos, estuvo a cargo del muy ilustre señor don Emigdio de la Riva, canónigo de esta santa iglesia Catedral, muy conocido en la diócesis y fuera de ella por su elocuencia, quien con la unión en el característico diction brillante y palabra reposada y que revelaba profundidades de pensamientos, hizo un bosquejo histórico-filosófico de la Edad Media, en la que la Iglesia, después de haber convertido la barbarie vagabunda en barbarie reparadora, después de haber concretado las fórmulas del pensamiento católico, de haber unido la Patrística con la Escolástica por medio de Boccio, Casiodoro, San Isidoro, Beda y Alcuino, y después de haber resistido el duro golpe con la filosofía racionalista formada con muchos errores traídos de Oriente entre los mantos de los Cruzados y los comentarios de Averroes a los libros de Aristóteles, en medio de la anarquía de las ideas y de los discursos de las ciencias, forma el genio que había de construir el alcázar de la Filosofía y Teología católicas. Ese genio es Tomás de Aquino, que en nuestros días es el que contenga la smectina moderna corrientes filosóficas y sol que ilumina los caminos de la verdadera filosofía.

El siglo XIII parece el siglo de las contradicciones y el elegido por Luzbel para atacar duramente a la Iglesia. A la sombra del sistema de Averroes brotan innumerables errores; absurdos y vicios, ardiente lava lanzada por el infierno por su verdadero cráter para apagar entre cenizas el alcázar de la verdad.

Tomás de Aquino recorre las encañizadas vías del pensamiento y construye el templo de la Filosofía y Teología católicas. Tomás busca a Dios y Dios le sale al encuentro y le concede la gran victoria sobre las pasiones. Es entonces cuando bate las alas de su genio, se eleva de verdad en verdad por el pie del infinito, vuela en torno de Dios, aspira el torrente de su luz, aspira el aliento mismo de Dios. Con su pluma mágica traza en sus obras los "Océanos del Ser" en todas sus relaciones, atributos y misterios. Argumenta, expone y afirma contra la herejía y surge la "Summa Teológica", llamada con razón "libro-cielo", que cada párrafo es una estrella y cada capítulo un sol esplendente. Ante ella, todos los errores y sofismas caen por tierra, porque está construida sobre las nociones claras de principios metafísicos y el error tiene su origen de la falsa inteligencia de esos principios; con ella alcanzó la gran victoria que pedía San Raimundo de Peñafort en los últimos años de su vida contra la herejía que invadía las Universidades.

También podemos hoy pedir otra Cruzada contra las modernas corrientes filosóficas. Desde el Renacimiento, uno de los caracteres dominantes de la Filosofía, es el Metematismo. Los sabios del Renacimiento están saturados de pitagorismo y estetismo numérico de Platón; Descartes, Spinoza, Leibniz, los escépticos de los siglos XVII y XVIII no admiten más verdades que las matemáticas. El siglo XIX engendró esa lucha que presenciamos entre la inteligencia y la vida. En nuestros días, bajo los nombres de pragmatismo y humanismo, surge una nueva filosofía que es una reacción violenta contra todas las filosofías de la inteligencia de los siglos anteriores. Esta nueva filosofía irracista porque ni filosofía ni ciencia ni la vida, pueden fundamentarse fuera de la inteligencia.

La filosofía verdadera no está ni en los intelectualismos matemáticos ni en los pragmatismos irracionales. La filosofía integral debe responder a las necesidades de verdad de la inteligencia y a las exigencias de nuestra naturaleza moral de vivir una vida justa, plena y armónica. Esta es la filosofía de Santo Tomás, la única que resuelve los grandes problemas de la vida.

Seguid, dice el orador, los caminos iluminados por el sol de Aquino y llegaréis al templo de la Ciencia y calmaréis esa exigencia del espíritu de conocer a Dios, que fue interpretada admirablemente por un filósofo que la escasez del espacio de que podemos disponer en estas columnas no nos permita consignar extensamente, como fueran nuestros deseos, tan luminosa, científica y magnífica oración sagrada y de la que tan solamente hemos hecho una breve síntesis. Fue muy felicitado el orador y nos unimos a los muchos plácemes que recibió.

La misa que se cantó fue la polifónica, a ocho voces, titulada "Salve", del inmortal maestro Tomás Luis de Victoria, que fue interpretada admirablemente por una nutrida masa coral, compuesta de elementos de la capilla de música de la santa iglesia Catedral, la Schola Cantorum del Seminario y otros varios, y fue dirigida con insuperable maestría por don Rafael Jiménez, beneficiado organista de dicha Catedral.

El altar mayor, en el que se había colocado un hermoso lienzo pintado al óleo representando al ángel de las escuelas Santo Tomás de Aquino, lu-

cia espléndida y profusa iluminación eléctrica y velas de cera y estaba adornado con delicado gusto y arte con plantas y flores; también la hermosa araña central luce brillante iluminación.

La asistencia fue bastante numerosa; en el altar mayor estaban colocadas las dignísimas autoridades, el señor coronel de Castilla en representación del excelentísimo señor gobernador militar, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, comisión del ilustrísimo Cabildo Catedral, comisión del Instituto general y Técnico, director de la Normal de Maestros, inspector jefe de Primera enseñanza, rector del Seminario, y en sitio preferente de la iglesia varios señores capitulares, párrocos, sacerdotes, profesores de la Normal, señora directora y profesoras de la Normal de Maestras, seminaristas, maestras, maestros, alumnos y alumnos del Instituto y Normales, Colegios particulares y escuelas con sus respectivos profesores; también asistió crecido número de fieles.

Miles de plácemes a los estudiantes católicos por la organización de esta tan esplendorosa fiesta religiosa, y de una manera muy especial se los tributamos a nuestro respetado y querido amigo el muy ilustre señor rector del Seminario doctor don Enrique Delgado.

Y terminamos esta ya latosa reseña exponiendo una idea, y es que sería de desear que en lo sucesivo, además de organizarse para solaz y esparcimiento de los escolares partidos de fútbol y carreras de cintas, cosas que nos parecen muy bien y que aplaudimos, se organizaran también algunas conferencias científicas, velada literario-musical o representación teatral, ya que entre los estudiantes hay más que sobrados elementos para llevarlas a la práctica, y esto sería, a no dudarlo, muy del agrado de los chicos y de los grandes.

X. X.

## EN EL PARANINFO DEL INSTITUTO

A las doce y media de la mañana se llevó a efecto, en el paraninfo del Instituto Nacional, la fiesta de cultura que constituía una de las partes del programa confeccionado por los estudiantes.

Asistieron gran cantidad de éstos, así como de bellas y distinguidas señoritas, que prestaron, como siempre, realce y simpatía a la velada.

Presidió el acto el director accidental del referido Centro docente don Ricardo Carapeto, que tenía a su derecha al señor presidente de la Audiencia don Jacinto Anzoso, al catedrático de Lengua Latina don Francisco Santos Cocco y al capellán del regimiento de Castilla don Amador Almeida.

A su izquierda, al coronel del regi-

miento de Castilla don Federico Fernández Sánchez-Caro, el profesor de Religión y Moral del Instituto y Escuelas Normales muy ilustre señor don Ambrosio Arroyo y al profesor de Historia de la Escuela Normal don Antonio Quintero.

Dió comienzo el acto dándose lectura por el alumno de la Normal don Antonio Pardo Pinto de una bella poesía sobre significación del maestro.

Al finalizar su acertado cometido fue objeto de una cariñosa salva de aplausos.

Después, nuestro compañero de Prensa don José Carrasco Cuéllar recitó una poesía original del exquisito poeta castellano don Marcial Zurita.

A continuación el señor Carapeto concedió la palabra al capellán del regimiento de Castilla don Amador Almeida, quien comenzó agradeciendo la invitación de que fue objeto por parte de la Comisión organizadora del acto para que tomara parte en él.

Dijo que no llevaba tema preparado y que por tanto, cuando dijese sería simplemente una sincera improvisación.

Aprovechó por ello la significación que la fiesta revestía para tratar con gran discreción y amenidad de la encaña que en todos los órdenes de la vida tiene la Religión cristiana.

Se extendió en acertadas consideraciones acerca de ella y concluyó poniendo en sus labios una bella fábula que fue a modo de síntesis de su oportuna disertación.

El señor Almeida recibió como premio una cariñosa y entusiasta ovación que duró largo rato.

Clausuró el acto el presidente don Ricardo Carapeto, quien comenzó expresando su felicitación más cordial al señor Almeida y a los alumnos que habían intervenido, refiriéndose después a uno de los puntos que aquí apuntó en su panegírico.

Concluyó diciendo que todos los escolares debían tener siempre presente a su glorioso patrón Santo Tomás, imitándolo en todos los actos de su vida.

El señor Carapeto recibió una calorosa ovación.

## EN EL SEMINARIO

Por la tarde, a las cuatro, dió comienzo en el antiguo local del Seminario conciliar un hermoso baile, que revistió inusitada animación, concurriendo numerosas y distinguidas señoritas.

La velada resultó en extremo agradable, quedando todos los asistentes altamente complacidos.

El exceso de original nos priva de publicar los nombres de todas las chicas, como serían nuestros deseos.

Como final, volvemos a felicitar muy cordialmente a la comisión organizadora de los actos celebrados, por el éxito obtenido en todos ellos, y hasta el año próximo.

## Divulgaciones agrícolas

## La Agricultura en las escuelas de instrucción primaria y superior

Operaciones de la siembra y atenciones que han de guardarse para hacerlas de una manera racional

Seleccionados los granos y preparados por el sulfatado, se proceda a la siembra.

¿Qué es la siembra? La operación que practica el labrador cuando deposita en el suelo los granos de la planta que desea cultivar.

¿En qué meses se practica la siembra? En nuestra provincia, en los de septiembre y octubre para el trigo, cebada, avena, habas, etc., y en los de febrero, marzo y abril para los trigos trémolos, los garbanzos, maíz, etc.

¿Qué siembras son más convenientes? Las tempranas o las tardías? Las tempranas, porque las plantas tempranas tienen más resistencia que las tardías y las cosechas dan granos de mayor valor intrínseco y germinativo.

¿Entonces, conviene sembrar temprano o tardío? No conviene sembrar anticipadamente. El refrán de que "no por mucho madurar amance más temprano", tiene en agricultura una perfecta aplicación.

¿Según eso, cuándo conviene sembrar? Cuando la tierra esté en "temperado", o sea cuando tenga la suficiente humedad y esté bien mollida.

¿A qué profundidad se deben enterrar los granos? De cuatro a seis centímetros el trigo, cebada y avena, y a mayores o menores profundidades los de aquellos otros que sean de mayor o menor volumen.

¿Se siembran los granos a la misma profundidad en todas las tierras? No; en las tierras sueltas (arenosas) se entierran a mayor profundidad que en las compactas (arcillosas). En las siembras de otoño se entierran más los granos que en las de primavera.

¿Qué cantidad de semilla se debe emplear? No mucha ni poca. En la cantidad de semilla se tendrá en cuenta el clima, la fertilidad del suelo y la manera de ejecutar la siembra.

En las siembras muy tardías y en los terrenos insuficientemente preparados se siembra más espeso.

¿Germinan en las tierras todos los granos sembrados? En los trigos se puede considerar que sólo germina el 50 por 100, compensándose esta pérdida con el "ahijamiento", que proporciona un 50 por 100 de nuevas plantas.

¿Qué es el "ahijamiento"? La facultad que tienen las plantas fuertes y lozanas de dar ellas mismas otras nuevas plantas.

¿Qué número de cañas de trigo debe haber en un metro cuadrado de te-

rreno? De 150 a 250, lo que supone de 4,5 a 2,5 millones de granos.

¿Cuál es el peso medio de un grano de trigo? Unos 40 miligramos.

¿Qué número de granos entran en un metro? Unos 20.000, siendo este número de unos 15.000 en los trigos muy buenos y de unos 25.000 en los trigos malos.

¿Cuál es el volumen medio de un grano de trigo? De unos 32 milímetros cúbicos. Los granos muy buenos llegan a tener unos 38 milímetros cúbicos y los malos descienden hasta 20 o 25 milímetros cúbicos.

Los granos de mayor peso y volumen los dan los terrenos bien labrados y bien abonados.

¿De qué se compone el grano de trigo? De harina y salvado. La "harina" forma la parte interior del grano y el "salvado" lo constituye la envoltura o corteza.

El salvado es inatacable por el aparato digestivo del hombre y hay por tanto que separarlo de la harina. Por el contrario, para los animales domésticos constituye un alimento muy recomendable.

¿Cómo es comestible para el hombre el grano de trigo? Convertido en harina y transformada ésta en pan.

¿Cuál es la composición del grano de trigo? En 100 kilogramos de trigo hay de 66 a 70 kilogramos de harina de primera, cinco a siete kilogramos de harina de segunda, 21 a 24 kilogramos de salvado y tres a cuatro kilogramos de perdidas.

¿Cuántos kilogramos de harina, cuántos kilogramos de pan suelto dar? Unos 132 kilogramos de pan.

¿Cuál es la composición del pan? Un kilogramo de pan contiene, por término medio, 68 gramos de materia seca y 362 gramos de agua.

¿Qué sustancia es la que tiene mayor valor nutritivo en el trigo? El gluten.

¿Todos los trigos tienen la misma composición en gluten, almidón y demás sustancias que los constituyen? Esta composición es muy diferente, sobre todo entre los trigos duros y tiernos, teniendo un mayor valor nutritivo los primeros.

¿Cuál es la composición centesimal de los granos duros y tiernos? La siguiente:

Gluten y albúmina, 16,0 en trigos duros y 12,4 en trigos tiernos; almidón y dextrina, 64,5 y 67,4; grasas, 1,5 y 1,3; celulosa, 2,0 y 2,8; sales mi-

## Militares

El licenciamiento de los soldados del primer llamamiento de 1928 que prestan servicio en las guardias de Marruecos

Los extremeños desembarcarán el día 18 en Málaga procedentes de la circunscripción Melilla-Rif, y el día 19 en Algeciras los de Ceuta y Tetuán

Se ha dispuesto el licenciamiento de los soldados del primer llamamiento de 1928 que sirven en Africa.

Los que regresan a Extremadura procedentes de la circunscripción Melilla-Rif desembarcarán el 18 en Málaga; los procedentes de Ceuta y Tetuán, lo efectuarán el 19 en Algeciras, y los que han servido en Larache, embarcarán el 20 con rumbo a Cádiz.

## SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Gravelinas don Enrique López Llamas.

Imaginería: otro de Castilla don Emilio Recio Andreu.

Hospital y provisiones: tercer capitán del regimiento de Gravelinas.

## Registro civil

### NACIMIENTOS

Alfonso Montero Fagúndez. Salmerón, 83.

Maria Rosa Ángela Villa Landa. Donoso Cortés, 4.

Miguel Rico Herrero. Ronda del Pilar, 53.

Soledad Zambrano Redin. Jarilla, número 19.

### DEFUNCION

Joaquina Villar Salas, de cincuenta y tres años, lesión cardíaca. Plaza Alta, 19.

## Vida religiosa

Sábado, 8.—Día de ayuno.—Santos Juan de Dios, Id., Quintillo, Cirilo, obispos; Filomón, Apolonio, Aniano, Teodoro, Rogato, Felicitas, Aurelia de Nices, Urbano, Silvano, Mamilo, mártires; Julián, Félix, obs.; Poncio, doctor.

## EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas.

Después de tercia hay misa solemne. Por la tarde continúa, a las tres y media, el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se canta solemne Salve.

## EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis y media de la tarde.

## EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

## EN SAN ANDRÉS

Adoración Nocturna

Esta noche, y herá de las nueve y media, tendrá lugar la Vigilia especial de Titular del turno San José, en la que será turno de guardia el primer turno.

Es obligatoria la asistencia de los adoradores activos de todos los turnos a primera hora, pero los que no pertenecen al turno de guardia, pueden retirarse después de cantado el Invitatorio.

## LOS SIETE DOMINGOS

Mañana domingo continúa esta tan piadosa devoción en honor del glorioso patriarca San José, en la iglesia de Santo Domingo. Por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión, y por la tarde, a las seis, se hará con la solemnidad de años anteriores, el piadoso ejercicio, habiendo al final procesión por el interior del templo con la imagen de San José.

La Asociación Josefina invita a todos los cotrades y personas devotas del santo Patriarca, a que asistan a estos cultos.

## EN SAN ANDRÉS

Igualmente en esta parroquia se hace mañana el piadoso ejercicio de los Siete Domingos a San José; en la misa mayor de las ocho se hará el ejercicio correspondiente.

## EN LA CONCEPCION

También se hace en esta iglesia el piadoso ejercicio de los Siete Domingos en la misa de nueve.

## EN BOTOA

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, habrá misa rezada en este santuario.

nerales, 1,7 y 2,0; agua, 14,3 y 14,1. Total, 100,0 y 100,0.

## PROBLEMA

¿Qué cantidad de trigo necesita tener seleccionado un labrador para sembrar una parcela de seis hectáreas y 45 áreas, calculando en 65 kilogramos el grano necesario por hectárea?

¿Qué cantidad tendrá que pagar por adquirir el trigo seleccionado necesario, sabiendo que el precio del quintal métrico de trigo corriente es de 40,50 pesetas y el precio del quintal métrico del trigo seleccionado de un 10 por 100 más que el del trigo corriente?

Eduardo FERNANDEZ

Ingeniero-director

## Informaciones de la provincia

En varios pueblos se han celebrado con animación los festejos de Carnaval

En Olivenza se verificó con general algazara el clásico entierro de la sardina

## Olivenza

Para dar fin al Carnaval, unos cuantos jóvenes de buen humor enterraron la sardina el miércoles de Ceniza.

Asistió al festival la banda La Filarmónica y una orquesta formada por varios elementos de cuerda.

Con gran algazara, y siempre tocando la música, se dirigieron al paseo de los Plintasilos y allí, entre grandes bromas, enterraron la sardina.

Después se dirigieron al Liceo de Artesanos y allí organizaron un baile de asalto, que resultó muy animado, terminando a las nueve de la noche.

Como nota final, haremos constar que el Carnaval transcurrió sin incidentes.

## Zahinos

Difícilmente se arrancan de los pueblos las tradiciones. Así este Carnaval, a pesar de haber sido oficialmente suprimido, y quizás por la misma razón, ha resultado mucho más brillante que nunca, pues la prohibición engendra mayor apetito.

Como remate del Carnaval, se ha organizado, por los señores don Pedro Lorenzo Cortés, médico titular, y don Francisco Rodríguez Perera, maestro nacional, un baile infantil el miércoles de Ceniza.

Consultóse el Jurado para conceder los premios a las parejas infantiles, por las bellas y simpáticas señoritas:ieves Gómez, presidenta; doña María Teresa Gallardo, maestra nacional, y Luisa Díaz, vocales, y los señores don Francisco Rodríguez, don Pedro Lorenzo, don José Díaz y don Francisco Laso.

A los acordes de la música desfilaron las parejas infantiles, lujosamente ataviadas, siendo obsequiadas por el atavado con dulces.

Después de haber bailado las parejas, se procedió al reparto de los premios, consistentes en bombones y juguetes, siendo adjudicados a los niños

## Torrehermosa

Con gran animación se celebraron los bailes de Carnaval en el salón denominado Mis Amores, propiedad de don Juan Rosa, cuyo señor, dado su buen gusto, lo adornó con infinitas de serpentina y guirnalda.

En sus cuatro extremos lucían cuatro mantones de Manila.

Numerosas y bonitas mujeres le prestan la alegría de su presencia.

Allí estaban, entre otras que muy de veras sentimos no recordar, Luisa Nogales, Josefa Blázquez, Catalina Paredes, Antonia Moreno, María Cortés, Juana Benítez, Basilia Rosa, Pilar Trinidad, María Rubiales, de Almendralejo; Andrea Casablanca, Carmen Paiva Rodríguez, María Josefa Díaz y Antonia Trinidad.

## Ribera del Fresno

Con gran animación terminó el Carnaval.

## ECOS DE SOCIEDAD

### BADAJOZ

#### Viajeros

Procedente de Guareña llegó ayer a Badajoz don Dimas Blanco.

De Villanueva del Fresno, don Luis Martínez.

De Jerez de los Caballeros, don José María Portillo.

De Santa Marta, don Celestino Nogales.

De Alconchel, don Miguel Rodríguez.

Para Madrid salió ayer nuestro buen amigo don Mariano Galán.

Llegó de Alange don Martín Paredes.

De La Albuera, don Manuel Gómez, correspondal de CORREO EXTREMENO en dicha localidad.

De paso para Lisboa estuvo entre nosotros breves horas nuestro buen amigo don Manuel Álvarez Tallero.

#### Enfermo

Se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad que ha sufrido, el jefe de la Sección de Pósitos, de esta capital, don Enrique Ruiz Fuentes, quien en breve partirá para Cáceres a reponerse de su enfermedad sufrida.

Muy de veras nos congratulamos de tal mejoría y hacemos votos por que el señor Ruiz Fuentes encuentre en dicha capital un rápido y total restablecimiento.

### GRANJA DE TORREHERMOSA

#### Viajeros

Regresó de Villafranca de los Barros, adonde fue para dejar en aquel Colegio al menor de sus hijos, nuestro distinguido amigo el doctor Tena de la Rubia.

Del mismo punto, y en compañía de su primogénito, a quien trajo aquí a pasar unos días con su familia, regresó don Antonio Llera Spínola, propietario.

Vino de Madrid don Fabriciano Calzadilla Maestre, actual juez municipal de este pueblo.

Regresó de Olivenza nuestro actual alcalde don José Spínola Gómez.

Pasa temporada en sus posesiones del campo, en compañía de su familia, el abogado don Ernesto de la Gala Llera.

Regresó de las suyas con su distinguida señora, el también abogado don Fernando Calzadilla.

### OLIVENZA

#### Neurlogía

A los sesenta y nueve años de edad, y víctima de rápida y traidora enfermedad, ha fallecido cristianamente, confortada con todos los auxilios espirituales, la distinguida señora doña Purificación Palma González, madre de nuestro distinguido amigo el párrafo de la Magdalena don Dionisio Pinto Palma.

Si el saber que un verdadero amigo comparte su dolor puede servir de lenitivo a la pena, tenga don Dionisio la seguridad de que la desgracia que hoy le affige la sintió el cronista como suya.

Era la difunta dama de grandes virtudes, muy caritativa y piadosa, y dada su inagotable bondad para con todos, su muerte ha sido muy sentida en esta localidad.

Buena prueba de ello es el acto del sepelio, al que concurrieron gran número de personas de todas las clases sociales.

Las cintas del luto eran llevadas

Bailes en el Círculo de la Unión y en otros centros y numerosas máscaras.

La nota saliente la dieron el lunes tres lindísimas cordobesas, Isabel Sánchez del Prado, Lola Bergeños Cano y Pilar Aparicio Fernández. Estas tres gitanas formada por Pepa y Fermi y Sáinz Pavón, Lali, Josefina y Lola Bergeños Cano, Dolores y Pilar Aparicio Fernández, Lola e Isabel Sánchez del Prado, Dolores Ruiz Gómez, y los "cañis" Isidro y Manolo Suárez López, Angel Sáinz Pavón, Antonio Ruiz Gómez y Sebastián López López.

Después de recorrer las calles principales y paseo, en el domicilio de don Isidro López y López y salón de la Comunidad de Labradores, la tribu bailó la zambra, y como final de fiesta los cañis obsequiaron en el Círculo de la Unión a sus compañeras de tribu.

Todas, sin excepción, estaban bellísimas y ataviadas con gusto, luciendo típicos trajes.

Los cañis, muy bien caracterizados, si bien les faltó el jumento para hacer los tratos y las tijeras para esquilarlo.

Que la animación de este año siga en aumento, y hasta otro.

## Granja de Torrehermosa

Sin pena ni gloria pasó el Carnaval por nuestro pueblo este año.

Gracias a la disposición gubernativa de hacerlo el primer día, en éste tuvo la animación que jamás aquí tuvo.

Los restantes, el pueblo hizo durante la mañana su vida ordinaria.

Por la tarde animáronse algo los paseos y las calles.

Por la noche, pródigos bailes nos recibían a la fiesta, que durante el día creamos muerta.

Y así pasó el bullanguero Carnaval de este año por nuestro pueblo: disfrutado, tan disfrutado, que nadie lo conocía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA